
RAČUNOVODSTVO , 08.12.2020. godine, grupa B1 (ROS) 
 

Ime i prezime: ____________________________________________________       Broj indeksa: ___________________ 

Napomena : Kolokvijum traje 1h i 35 min 

I dio: ELIMINACIONA PITANJA  NAPOMENA: Samo je jedan od ponuđenih odgovora tačan! 

 

1. Datum bilansa je:  

a. Dan na koji se sastavljaju finansijski iskazi (najčešće 31.12, tekuće godine)  

b. Dan na koji se sastavlja Poreski bilans (uvijek 31.12, tekuće godine)  

c. Dan na koji se sastavlja revizorski izvještaj (uvijek 31.12, tekuće godine)  

d. Dan na koji se dostavljaju finansijski iskazi Poreskoj upravi (uvijek 31.12, tekuće 

godine) 

2. Eksterni korisnici računovodstvenih informacija su:  

a. Dobavljači, kupci, poreska uprava, vlada, zaposleni, investitori, akcionari i sl.  

b. Finansijski direktori, marketing menadžeri, stručne službe u preduzeću, 

zaposleni i sl. 

c. Menadžeri na svim nivoima i zaposleni  

d. Stručne službe preduzeća (analiza, planiranje, kontrola..) itd. 

3. Računi stanja se nazivaju: 
a. stalni računi  
b. privremeni računi  
c. dinamički računi  
d. statički računi 

4. Potraživanja predstavljaju:  

a. Očekivanja da će dužnik (npr. kupac) svoju obavezu izmiriti u roku povjeriocu 

(npr. dobavljaču) 

b. Očekivanja da će povjerilac  svoju obavezu izmiriti u roku dužniku  

c. Sigurnu naplatu  

d. Sigurnu isplatu 

5. Goodwill pripada: 

a. stalnoj imovini  
b. obrtnoj imovini  
c. obavezama 
d. računima uspjeha 

  



I zadatak          

Trgovinsko preduzeće ''Lumos'' je imalo sljedeća stanja na relevantnim računima na dan 01.01.2020. 

godine: Oprema 13.000€, Ispravka vrijednosti opreme 2.000€, Emisiona premija 5.000€, Investicije 

u toku ( građevinski objekti u pripremi) 28.000€, Ino dobavljači 9.170€ (9.170 £), Akcijski kapital – 

obične akcije 34.830€(6.966 akcija po 5€ po akciji), Rezervisanja za troškove u garantnom roku 

12.000€, Tekući račun 15.000€, Roba u prometu na veliko 1.536€, Razlika u cijeni - promet na veliko 

350€, Mjenična potraživanja 3019,73€, Ispravka vrijednosti mjeničnih potraživanja 19,73€, Devizni 

račun 12.814€, Dobavljači 10.000€. 

 

Sastaviti početni bilans stanja i prenijeti dato stanje na račune glavne knjige, a zatim hronološki i 

sistematski proknjižite sljedeće promjene uvažavajući sljedeće pretpostavke:                          (4 poena) 

 Obračunski period je 3 mjeseca; 

 Roba u prometu na veliko se vodi po prodajnim cijenama. Za evidenciju robe usvojen je FIFO 
metod.  

Stanje na analitičim računima robe je sljedeće: 

          D            Roba A              P                                 D               Roba B               P 

3.5€/kg*200kg=700€                                               3,8€/kg*170kg=646 €      
                                                                                         4,22€/kg*45kg=190€ 

 

 

1 Preduzeće je po fakturi nabavilo 400 kg robe A po fakturnoj cijeni od 1.5 €/kg i 100 
kg robe B po fakturnoj cijeni od 4.2 €/kg. PDV je obračunat po opštoj stopi. Po fakturi 
autoprevoznika troškovi prevoza su 200€, a PDV u fakturi 42€. Roba je smještena u 
veleprodajni magacin. Veleprodajna marža je 20%. Sastaviti pojedinačnu kalkulaciju 
prodajne vrijednosti robe. 

 

2 U toku obračunskog perioda nastali su sljedeći troškovi: 
a) Trošak amortizacije opreme prema funkcionalnom otpisu, ako je rezidualna 

vrijednost opreme 3.000€, a maksimalni kapacitet 10.000 časova. Oprema 
godišnje radi 2.160 časova. 

b) Trošak platnog prometa po izvodu u iznosu od 120€; 
c) Trošak zakupa po fakturi zakupodavca na 968€, od čega PDV iznosi 168€. 

 

4 Primljena je konačna obračunska situacija na iznos 35.000€. PDV je obračunat po 
opštoj stopi. Oprema je stavljena u upotrebu (komisijski zapisnik i odluka). 
Dobavljačima smo izdali mjenicu po osnovu konačne obračunske situacije. 

 

5 Prema fakturi br. 17 i otpremnici br. 17/1 prodali smo kupcu 200kg robe B. 
Obračunati PDV po opštoj stopi. Kupcu je odobren kasa skonto 5/3 neto 10. 

 

6 U potpunosti smo izmirili obavezu prema ino dobavljaču. Srednji kurs strane valute 
u odnosu na izvještajnu valutu je bio 1£ = 1,3€. 

 

7 Na osnovu uvida u izvod br. 32 vidimo da je: 
a) Kupac iz 5. promjene je izmirio obavezu u roku od 3 dana; 
b) Naplaćeno mjenično potraživanje u potpunosti. 
c) Unaprijed smo platili godišnju pretplatu na stručni časopis u iznosu od 

960€. PDV je 7%. 

 

 



II zadatak                     

Zaključite račune uspjeha, sastavite bilans uspjeha i evidentirajte zaključak kroz dnevnik. Za obračun 

rezultata koristiti metod troškova prodatih učinaka: (Obrađuju se metode obračuna PR 6.12 

2022) 

D        Rashodi kamata         P                 D     PVR-trošak vode          P                        D    Prihodi od usluga        P 

  850                                                                                           1.338                                                              3.985 

 

                                                                                 Troškovi 

D  Gubici od prodaje imovine P               D   Proizvodnih usluga   P                            D       Troškovi zarada      P 

           1.250                                                    4.800                                                     6.800                 

                                                                                                                                     
                                                                                                                                        Rezervisanja za 

D     Pozitivne kursne razlike    P           D    Prihod od prodaje robe     P                 D  troškove u garantnom  roku P   

                             600                                                        12.800                                                       779                

 

D    Trošak amortizacije           P                  D            Dobavljači              P                                D Nematerijalni troškovi P 

    6.000                                                     8.500            14.760                                    300 

                                                                                       Nabavna vrijednost             

 D  Ostali nepomenuti  prihod     P              D         prodate robe                    P                       D      Troškovi trgovine   P 

                                    500                                    7.200                          

 

Bilans uspjeha:          



  


